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A napirendhez.
* * Meleg idő jár a képviselőházra, 

de még melegebb a kormányra. Lépten- 
nyomon attól félhetnek a piros bársony­
szék urai. hogy „pünkösti királyságuk­
nak" vége lesz; a jobboldal aztan hon­
nan ad kormányt, ha már Bittó is meg­
bukik? !

Ez a kérdések kérdése. A mint igen 
jól tudjuk, a temesvár-orsovai vasúti 
csatlakozás van a képviselőházban napi­
renden. Átalános a meggyőződés a „tisz­
telt ház“ minden pártjának soraiban, — 
hogy e javaslat e hazára nézve káros, 
de a kormány annak elfogadásához tár- 
czáját köté, a mint ezt mindig szokta 
tenni, ha valamit erőszakkal akar ke­
resztülvitetni a házban.

A jobboldalban dicséretes az őszin­
teség, melylyel e kérdés iránt viselte­
tik. Ha a sajtó magatartásából a párt 
hangulatára lehet következtetni, akkor 
nem gondolhatunk egyebet, mint hogy a 
jobboldalon meg vannak arról győződve, 
hogy inkább e „drága“ kormányt kell 
megbuktatni, mint a nemzet érdekei el­
lenére ama javaslatot megszavazni.

Ritkán volt a kormány' szorultabb 
helyzetben, mint jelenleg. S a védelme­
ző sre máskor oly kész jobboldali sajtó 
ez alkalommal a legmélységesebben hall­
gat. mintha a dolog rá nem is tartoznék.

Két nap óta foly már a vita a va 
suti csatlakozás felett a képviselőházban. 
Csaknem minden szónok a legélénkebb 
színekkel festi . mily kárt csinálná a 
törvényhozás, ha megszavazná ama ja­
vaslatot. Ghvczy maga is sikra szállt már. 
hogy védje a kormánv álláspontját, de 
— bár egy óra hosszáig beszélt, a köz­
vélemény'! nem sikerült más irányba 
terelni.

Mi lesz e szerencsétlen javaslat vég 
sorsa, azt előre meg nem határozhatjuk. 
A i látszik ugyan valószínűnek, 
ii ogy a kormány bukni fog.

Tekintélyes számmal vannak a jobb­
oldal soraiban, a kiknek nem fér leiké­
hez. hogy e javaslat elfogadása mellett 
szavazzanak. Legalább a Lónvai embe­
rei, kik harmincz körül lehetnek, cserben 
akarják hagyni a kormányt; annyira 
ugyan nem tudták még magokat eman- 
czipáíni, hogy a kormány javaslata el­
len szavazzanak, de igenis azt elhatá­
rozták, hogy nem fognak a javaslatra 
szavazni, hanem semlegesek maradnak s 
úgy távolról nézik, mint fognak megmér­
kőzni az ellenzék a hozzá csatlakozó 
elemekkel és az a „törhetlen erejű“ 
kormány ?!

Igaz az is. hogy a minisztérium sem 
nyugszik most szerzett habárain, hanem 
dolgozik, hogy javaslatát átvigye. Már 
berendelte távirati utón a norvát képvi­
selőket. hogy mellette szavazzanak. A 
szászok pedig, mint egyik laptársunk 
megjegyzi, mindig ott vannak a kor­
mány mellett, a hol Ausztria érdeke fo­
rog fen, Magyarország érdeke ellen.

Hogy a ház nem igen érzékeny a 
miniszteri bukásokra, annak közelebbről 
adta igen kedvező jelét, midőn — Pa- 
czolai interpellácziója ügyében — Bar- 
tal válaszát, habár egy szótöbbséggel is 
nem vette tudomásul.

Nem sok idő választ el már ben­

nünket az ügy végleges eldöntésétől. 
Meglássuk akkor, hogy a szászok s hor- 
vátok a magyar kormánynyal szövet­
kezve, győznek-e a magyar törvényho­
zás színhelyén a magyar nemzet közvé­
leménye ellenében ? !

Ha pedig a kormány vereséget szen­
vedne, akkor kettős nyereségünk lesz : 
egy füst alatt megszabadulunk a javas­
lattól — és a kormánytól.

— A képviselőház a vasúti törvények 
letárgyalása után azonnal hozzá fog a vá­
lasztási törvényjavaslat tárgyalásához.

— Az ellenzéki képviselők, — írja he­
lyesen az „Egyetértés“, — haza elleni bűnt 
követnek el, ha a temesvár-orsovai törvényja­
vaslat szavazásánál jelen nem lesznek. A tör­
vényhozásnak ritkán van alkalma ily roppant 
fontosságú javaslat felett dönteni. Ha a tör­
vényjavaslat elfogad tátik. Magyarország anyagi 
jövőjét megöltük örökre. Az ellenzéki képvi­
selők tehát, kik távol vannak, siessenek a fő­
városba. Ezt követeli tőlök a nemzet veszély­
ben forgó élet érdeke.

— El fog-e napoltatni az országgyűlés ?
E tárgy telett, jobbra is, balra is, folyvást 
merülnek fel viták. Úgy tudjuk, bogy a Deák­
párt szeretné az elnapolást, de a kormány — 
félve az őszi ülésszak elhalmozottságától — 
nem enged. így tehát még pár hétig államok 
kellene a képviselőknek a harczot és a rop­
pant meleget. Mi mégis azt hiszszük. hogy a 
kormány fog engedni! Vagy magoktól szétosz­
lanak a képviselők ebben a . . . melegben!

— A mádi választás alkalmával oly
gyalázatos eljárást követett Ráth Károlyt fel- 
szólitá Bakai Nándor szegedi iparos, hogy 
vagy tisztázza ki magát, vagy tisztítsa meg 
magától az iparos szövetség elnöki székét. 
Ráth válaszol erre, kerülve a határozott fele­
letet. Ebből látszik, hogy Mezőssv szépen ki­
vallott mindent.

— Dobsina és Rozsnyó közt az ujonan 
épített vasút ma adatott át a közforgalomnak.

— Felsőbb bírósági körökben nincsenek 
megelégedve azon móddal, melylyel az 1869. 
évi V. t. c. IS szakasza alkaímaztatik. Ezen 
szakasz azt tartalmazza, hogy minden bírónak 
hat heti szabadságidőre van igénye: minthogy 
azonban nincs megállapítva a sorrend, mely­
ben ezen szabadságidő élvezendő és hány 
bíró lehet egyszerre távol, abból igen sok za­
var, s az egyesekre sok hátrány származik. 
Mert nemcsak hogy a jelenlevőknek több mun­
kát kell végezniük, s a távollevők helyett is 
ülésezniük, de hozzájárul még azon körülmény 
is, hogy egyes perek előadása több hónapon 
át hever, ha az előadó távol van, és a ta­
nácsok összeállítása is sok nehézséggel jár. A 
legtekintélyesb bírák a tapasztalat utján azon 
meggyőződésre jöttek, hogy olyan fél munka­
erővel végzett nyári munkában sincs sok kö­
szönet és az igazságszolgáltatás érdeke is 
hátrányt szenved, ha a szünidők májustól ok­
tóber végéig élveztetnek. Ezen hátrányt meg­
szüntetendő, a Hon szerint számos bíró a 
képviselőházhoz azon kérelemmel akar for­
dulni, hogy Porosz-, Franczia, Olaszország és 
Belgium példájára itt is egy átalános törvény­
szünet minden év Julius 1-étől sz. Istvánnapig 
állapíttassák meg törvényileg.

— A szerb egyházi kongreszszus iga­
zoló bizottsága, kárloviczi távirat szerint, 
megalakult, tegnap a választási elnök válasz­
tatott meg.

Gazdasági póttanfolyamok.
A földmivelés-ipar- és kereskedelemügyi 

minisztérium intézkedett az liánt, hogy a 
szünidők alatt a néptanítók számára, úgy mint 
az elmúlt években, az idén is gazdasági pót­
tanfolyamok rendeztessenek és pedig :

M.-Óvárott augusztus 31-től szeptember 
26-aig: Oebreczenben július 28-tól augusztus 
26-dikáig; — Keszthelyen augusztus 9-től
augusztus ‘29-éig; — Kolozsvárott augusztus 
30-tól szeptember 26-áig; ezeken kívül tisz­
tán kertészeti, gyümölcsészeti és szőllőszeti 
tanfolyamok rendeztetnek Szegeden, Budán, 
Enyingen, Pápán, Veszprémben, Kassán, stb. 
a melynek tartama legközelebb fog közzététetni.

A behívandó néptanítók kijelölését a val­
lás és közoktatási miniszter a tanfelügyelősé­
gek utján fogja eszközöltetni.

Hogy a néptanítóknak a tanfolyamokhoz 
utazás megkönnyittessék, intézkedések tétettek 
az összes vasúti és hajózási igazgatóságnál 
viteldij-kedvezmények iránt. — E czélból min­
den, akár államköltségen behívott, akár ma­
gán-költségen e tanfolyamok valamelyikét láto­
gatni óhajtó néptanító a tanfelügyelők utján 
igazolványnyal fog elláttatni.

A tanfolyamok tanulságos kirándulásokkal 
lesznek egybekötve . s a részt vett tanítók 
között a tanfolyam végén hasznos tanszerek 
fognak kiosztatni.

T a n ü g y.
— Az egyetemes tani tőgy ülés 

szervező bizottságának legközelebbi ülésén több 
örvendetes haladás lön bejelentve. A hírneves 
Bopp tanár Stuttgartból természettan! gyűjte­
ményeit személyesen hozza el a tanszerkiál- 
litásra, a közoktatásügyi miniszter megígérte, 
hogy az egyetemes tanitógyülés ideje alatt,min­
den rendelkezése alatt álló iskola tanítóinak 
szabadságidőt ad. és az előkészítő-bizottság 
erre vonatkozó kérvényét az egyes iskola-ható­
ságokhoz pártolólag szétküld!, a gácsországi va­
sút a fél áron utazásra már engedélyt adott, a 
főváros mintegy 1500 írtért taneszközök bevá­
sárlását határozta el. Több egylet beküldte vi­
tatkozásainak eredményét s azok közül egy. a 
krasznavidéki egyleté, a tanítók póttanfolyamára 
vonatkozólag a szervező bizottság által is fon­
tosnak Ítéltetik, s azon esetben, ba megvitatá­
sát még más egyletek is ajánlják, az előadók 
kijelölésére a krasznavidéki egylet fog felké­
retni. Ugyanez álland az aradvidéki egylet in­
dítványaira nézve az élőbbén! feltétel alatt. A 
„Kalauz“ s térkép nyomatása már részben 
munka alatt van s a tanszerkiállitási katalog is 
készül. Vidékről azonban még eddig aránylag 
kevés tanító jelentkezett (mintegy 150), holott 
a szám felett e nyomtatványok végett a bizott­
ságnak magát tájékoznia mulhatlanul szük­
séges.

— Az ér-diószegi m. kir. vinczellérké- 
pezde ez évi nyilvános vizsgái Julius bő 23-tól 
29 éig fognak megtartatni, a midőn 12 növen­
dék végzi be a tanfolyamot és áll az őket fel­
fogadni óhajtó közönség rendelkezésére.

A kilépett növendékek helyett újak fog­
nak felvétetni, kik élelemmel, lakás és mosás­
sal államköltségen az intézetben fognak ellát­
tatni.

Miért is, a kik a gyümölcsészeti, szőllő­
szeti pályán magokat kiképezni kívánják és 
ezen intézetben a nevezett államsegélyben ré­
szesülni óhajtanak, ezennel figyelmeztetnek, 
hogy a keresztlevél, iskolai, orvosi és községi 
bizonyitránynyal és a szülők vagy gyámok 
azon nyilatkozatával, — hogy a növendék a 
tanfolyam bevégeztéig az intézetből ki nem 
vétetik, — felszerelt folyamodványaikat az 
intézet igazgatóságához szeptember 1-sőig be- 
küldjék. A katonakötelezettség alól mentieknek 
és a nagyobb előképzettségnek elsőbbség ada­
tik, 16 éven alóli nem vétetik fel. Ér-Diószegen 
1874. julius hó 7-én.

Gábor József, 
igazgató.

Ausztria.
— Prágábanebó 13-ánismét lóverseny tar­

tatott, melyen a császár által adományozott díj­
ért versenyzők közül elsőnek érkezett az Ochocki 
lova, másodiknak a gróf Kinskié ; az észak-dél­
német dijat nyerte gróf Henkel lova; a segély­
dijat nyerte Bethman lova; a Kladruber dijat 
gróf Henkel lova; a polgárok dijáért verseny­
zők közt első volt gróf Kinsky lova, második 
az Aehrenthal-é.

A kereskedelmi miniszter felhívást inté­
zett a vasúti igazgatóságokhoz, melyszerint azok 
a lehető vasúti szerencsétlenségek elhárítása 
végett állandó bizottság felállítására serken­
tetnek.

A kereskedelmi minisztériumban hír sze­
rint állandó bizottság fog felállittatni, melynek 
hivatása lesz a szabadalmi ügyekben technikai 
véleményt adni.

— Azon hir, hogy ö felsége ellen Schön- 
brunban merénylet elkövetése szándékoltatott 
volna, alaptalannak nyilvánittatik. Azon suszter 
legény, ki ezen hir terjesztése miatt befoga­
tott, megvallá, hogy csupán azért beszélt, hogy 
a fogházban darab ideig elláttassék.

A „Fremdenblatt“ jelzi, hogy az Alb­
recht vaspálya építését felvállalt társaság a máso­
dik vágány építését biztosítási összegének hátra­
hagyásával abban hagyta.

Gráczi tudósítás szerint a helytartóság 
8 munkásegyletet tiltott be állítólag azért, 
mert a titkos socialdemokrata országos bizott­
sággal összeköttetésben levőknek találtattak.

Külföld.

— Németország A német csiszár e hó 
13-dikán a bajor király kíséretében Münchenbe 
érkezett. A pályaudvarnál a herczegek. mi­
niszterek és az udvari tisztség várta, majd 
1 '/„ órai időzés után tovább utaztak.

Cranz nevű tengeri fürdőben — kő- 
nigsbergi hir szerint, — oly zavargás volt, 
hogy a katonaságnak közbe kellett lépni. 4 
föczinkos elfogatott.

Kissingenben e hó 13-án este gróf Pap­
penheim vezetése alatt, s a polgármester és 
városi tanács közbejöttével , rendkívül nagy­
számú közönség tisztelgett fáklyászenével Bis­
marck birodalmi kanczellárnak. A népbymnust 
az egész közönség énekelte, ennek végeztével 
megjelent Bismark az álltányon s következő- 
képen beszélt: „Köszönöm önöknek szívélyes 
üdvözletét, és adjunk hálát istennek, ki ma en­
gem kegyelmesen megtartott; hiszem, továbbá 
is megtart, bogy azon feladatot, melyet reám 
bízott, végrehajthassam. Mindnyájan jól tudjuk, 
hogy a ma reám mért csapás nem az én sze­
mélyemet illeti, hanem azon ügyet, melyet én 
vezetek, t. i. a mi német hazánk szabadságát, 
függetlenségét és egységét. A reám bízott kö­
telességek teljesítése közben történhető halá­
lom által, velem is csak az történt volna, mint 
azon hü hazafiak ezereivel, kik hazánk függet­
lenségéért 3 év előtt elestek. Azon ügy, melyet 
megkezdtem, s melyet a német nemzet végre­
hajtani elhatározott, halálom által sem függő­
ben nem marad, sem meg nem változik. jAzért 
is kiáltsák önök velem együtt, hogy „Német­
ország egyesült fejedelmei éljenek!“ A Bismarcs 
elleni merényletet elkövető bodnárlegény a salz- 
wedeli katholikus mesterlegényegyletnek tagja 
és a katholikus papokkal gyakran gyanús egyet­
értésben lenni tapasztaltatott.

Spanyolország. A külföldön levő spanyol 
követek a külügyér által utasutattak, hogy a 
Dorregaray közleményének a köztársasági csa­
patokra vonatkozó részét koholtnak nyilvánít­
sák. Azon hir, melyszerint egy Herrmann nevű 
porosz alattvaló agyonlövetett volna, megezá- 
toltatik. Zavala tábornok a karlisták ellen az 
erélyes előnyomulást elrendelte.

Bilbao közelében egy kis csata volt, mely 
a karlisták vereségével végződött. Saragossá- 
ban Blanco már háromszor veretett meg. A 
karlisták azon vannak, hogy Figueras-t kö­
rülvegyék.

— Deák Ferencz legújabb adomája.
— Az öreg ur jelenleg a város ligetben levő

nyaralók egyikében lakik. Zsedényi E. für­
dőre akarván menni, óhajtá az öreg urat el­
utazása előtt meglátogatni. Mivel pedig jól 
tudá, hogy a nyaralóban ifjú nőket is fog 
találni, legényesen kicsipte magát. Mikor meg­
érkezett, a szívélyes, de rövid üdvözlés után 
az öreg ur valóságos érzékenységgel fölkiált: 
„Mégis végtelenül jól esik nekem, hogy oly 
sok idő után egy régi ösmerősömet láthatom!“ 
Valóban Feri bácsi — monda Zsedényi, — 
mi már régi ösmerősök vagyunk... Te bohó! 
hát ki beszél te rólad? hisz én a frakkodat 
értem, melyet először — épen most harmincz 
esztendeje — az udvarnál megjelenésed al­
kalmával viseltél."

Apróságok.
— Az „Egyetértés“ múlt csütörtöki szá­

mában a „Tisza“ biztosító társaságra vonatko­
zólag egy újdonság jelent meg. melyben e tár­
sulat mint ilyen politikai pártállás foglalásáért 
megrovatik. Mi amaz újdonságot szombati szá­
munkban csak átalánosságban említők fel, s el­
vi 1 e g helyeseltük azon nézetet, hogy üzleti 
társulat ne politizáljon. —A helyben megje­
lenő úgynevezett balközéppárti lap az „Egyet­
értés“ -nek válaszolva, nem egyenesen ugyan, hanem 
oly körvonalozással, mely félre nem ismerhető, 
ismét személyi dolgokra tér, mert hiába, neki 
ez kenyere. Es fölemlíti, mikép a nevezett tár­
sulatnak volt egy hivatalnoka, ki szintén poli­
tizált, sőt lapot is szerkesztett. Ez az egyén 
— mi kimondjuk — nem más mint e lap szer­
kesztője. Hogy mi összefügés van egy egyén 
és egy társulat politikai pártállása közt, 
midőn emez védekezik, át nem látható, s aman­
nak megengedbetősége emezét soha sem von­
hatja maga után. — De a védekező czikk to­
vább is megy. Jelesen felróvja. hogy e lapok­
ban egyszer ama társulat nyereményes üzlete 
volt fölemlítve. Hiszen e lap és ennek szer­
kesztője felelős nem lehetett azért, mit az ak­
kori társulati igazgató készített és adott be 
közlés végett! Fájdalom, hogy az igazgató meg­
választásában a társulat a legújabb időkig — 
szerencsétlen volt, s ez korántsem a „Debre- 
czen“-nek. hanem a „Tisza“ kormányzatának 
felróható. Beszél bizonyos nepotismusról is a 
czikk. miszerint egy már megszüntetett, tehát 
nem más mint a jelzálogosztály vezetője több 
mint 10 hivatali állomást töltött be egy füst 
alatt „környezete“ tagjaiból. No ez, a legkímé­
letesebben szóivá is, rágalom. ígéri a neveket, 
is. Ki veit-! M >jd meglássuk, kinek van igaza. 
Bizony majd mi fogunk kirukkolni oly nevek­
kel és tényekkel, melyek a nepotismust két­
ségtelenül igazolandják a kormányzat némely 
tagja részéről, inig az nem lesz képes fönebbi 
állítását igazolni! Egyébiránt egyedül a jel­
zálogosztály vezetése és működése része­
sült múlt évről ama kitüntetésben, hogy a szám- 
vizsgálók dicséretét kiérdemelte, míg ellenben 
a biztosítási üzlet elítéltetett. Tehát, feltéve, 
meg nem engedve, ha ez eredményt csakugyan 
saját környezetéből vette volna is amaz 
osztály vezetője; mindenesetre jobban válasz­
tott, mint a kormányzat több része! — Ennyit 
meg kellett jegyeznünk ama czikkre, mivel az, 
úgy látszik, nem annyira az „Egyetértés“-nek 
mint e lap szerkesztőjének szól ki azért szólt e 
tárgvhoz ily későn, mivel ama polemizáláskor 
honn nem lehetett, s csak ma tért haza!

*
* *

Molnár György lapja ránk fogja, hogy 
nincs jó szemüvegünk, azért nem fedezénk fel 
logikát „morális“ czikkében. Csodálatos, hogy 
Nagyváradon is azt olvasták ki czikkéböl, a 
mit mi, mint erről a „Bihar“ tegnapi száma 
is tanúskodik.

De neki mindenki vak, a ki nem úgy 
lát, mint ő.

Azt egyébiránt elismerjük, hogy a haza 
függetlenségéért és önállóságáért küzdő párt­
nak — mely tulajdonképen nem más, mint a 
régi elvhü ellenzék — elvelleneseit
— nem nézzük oly jó szemmel, mint 
laptársunk.

— „Boros Sándor“ hires rablót elfogták
— ez a Úr járta be a múlt héten Szolnok ut- 
czáit. Hát fogtak el „egy jó magyar öltözetű

A „DEBRECZEN“ tárczája.
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(5. folytatás.)
Ha korábban jött, mint ígérte, ha később 

érkezett, mint megmondá. nem keltett nehez­
telést szivében, pedig szerelmesek közt, ha 
egyik vagy másik nem tudja, vagy nem akarja 
jelét adni igazi vonzalmának: kész a féltékeny­
ség. daczoskodás, szerelmi bu, kedélybetegség, 
mind megannyi sötét felhői az érzelemnek, 
—- csakhogv a békülés annál boldogitóbb 
legyen.

A szerelem követelő. A szerelmes 
itju követeb, hogy szerelme tárgya: a leány, 
hasonló érzelemmél lángoljon érte. Boldogsá­
gát annak hevétől s erejétől föltételezi. Mindent 
elkövet, hogy láthassa, vele szólhasson. Argusi 
szemekkel kiséri mindenhol imádottát s ha nem 
olyannak találja, mint minőnek képzelme esz­
ményileg festette, van szemrehányás, önviselete- 
érti számonkérés, miről épen nem tartozik fe­
lelőséggel egy leány sem az ifjúnak.

Delejes állapot ez • szere­
lem. Az egymással rokon szivek ösztönsze- 
rüleg vonzatnak egymáshoz, mint delejhez a 
vas. Rendeltetésük: hogy érintkezzenek s együtt 
maradjanak. Ezen boldog együttlét a — há­
za s a á g.

Házasságban a szerelem szeretetté 
finomul át s a csendes, boldog családi 
élet gőzkörét alkotja.

Midőn Umer eltávozék, maga után ha­
gyott egy igen érdekes társalgási anyagot: a 
hitváltoztatást.

jibbál nagyon dicsérte az ifjúnak maga­
tartását és erélyét, még többre becsülte azon 
erős szándokát. hogy Jehova oltárán fog ál- 

. dozni.
Ne- feledd, — jegyzé meg Jefte —- hogy 

Izrael törvényeinek védelme alá csak Aza 
iránti szerelme készti menekülni; amit neki 
erénynek tulajdonítasz. nála csak kényszer, 
mert máskint nem remél czélhoz jutni.

__ Vegyük mellékesnek az ifjak egymás
iránti vonzalmát — viszonzá Jibbál — biztos 
nyereségünk “az? hogy Umer minden további 
összeköttetést megszüntet küldőivel, Hesbonban 
rólad hiteles tudomással nem fognak bírni, 
iev utazásunkat egész bátorsággal bevegezhet- 
iük nem kell tartanunk a pusztában! megtá- 
madtatástól. Ha egyes portyázó ammom csapat 
merészelné utunkat állani, az ismeretes Umer

megpillantása, azonnal lehűtené rablás! szán­
dokát. , . ,

Tagadhatlan, hogy Umer velünk utazasa, 
jelen körülmények közt, nagy nyereség, de in­
gatag jelleménél fogva nem sokra becsülöm 
őt, valamint nem sokra becsülném leányomat, 
ha egv hittagadó karjai közé vetné magát.

— Midőn az a bit, melyben nyugalmát s 
üdvét óhajtja föltalálni, melynek védelme alatt 
egyetlen kiucsed, leányod földi boldogságát kí­
vánja megalapítani, épen a tied és atyáid hite: 
nem alaptalan kételyeket támasztani, hanem az 
öröm jóltevő érzetét költeni van hivatva szi­
vedben. Midőn meghasonlott népünk közé, az 
egyetértés angyala a béke olajágát ülteti, isteni 
intézményeink, szokásainknak nem természetes 
következménye-e, ha az idegeneket keblére 
édesgeti? Én ez ifjú nemes tekintetéből, nem­
csak a szenvedély túluralmát, hanem a finom 
következtetésen nyugvó, helyesebb meggyözö- 
dési fokozatot látom. Ne éreztesd azért vele 
kicsinylésedet, vagy épen a megvetést, mert 
bizalmad, szereteted bírását meg fogja érde­
melni. ,. , ....

— Máskint nem tekinthetem ez ltját, 
mint hazám elleneinek kémjét, kit a körülmé­
nyek nyomása alatt kényszerültem eltűrni kő­
zetemben. Ki talán e pillanatban is vádolo 
közleményeken töri fejét ellenem; ki nem lat­
szik meggondolni, hogy azon hajlék, ahol szü­
lettünk, hol az édes anyai altató dal zengett

bölcsőnk felett, azon táj, hol rokonaink, bará­
taink, ismerőink élnek vidáman, boldog^ egyet­
értésben, a hegy, völgy, róna, hol első gyer­
mekjátékaink lefolytak, a lég, melynek enyhe 
szellője játszódott hajfürteinkkel, az egész te­
rület, hol kedves anyanyelvűnk zeng, hol te­
vékeny honfiatok s telkes honleányaink élnek 
a — haza. Ezen ifjú keblét nem melegíti a 
honszeretet. Ösztönszerüleg vonzatik az 
állat is övéihez, saját barlangjába, mindenik 
fajnak mutatott Jehova hazát, melynek hatá­
rain túl kora enyészetben sorvad el, csak ő 
tagadja meg hazáját s annak ellenéhez kiván 
csatlakozni.

— Gondold meg, Jefte, hogy az íQu nem 
oly szeretettel szereti szülőjét, hazáját s az 
emberiséget, mint kedvesét; mig amazok iránt 
ragaszkodása csendes, de soha nem szűnő, bol­
dogító és soha nem csaló, addig ez iránt lángol 
érzelme, mintha óriási máglya volna, melyen 
minden nemtelen indulat összeég, megsemmi­
sül. Umer keblében a szeretem óriási lángja 
ég s nagy szerencse, hogy e szenvedély Aza 
iránt lobog fel, ennek jótevő befolyása alatt, 
könnyebben megszakad emlékeinek gyökere. 
Izraelben is derék hazafi válhatik belőle.

— No szépitgesd, ne palástolgasd a hitta­
gadást és hazaárulást. Aranyos öltöny alól is 
kisötétienek a becstelenség ronda foltjai. A hon- 
áruló kitépi szivéből a hálaérzetet, undorral for­
dulj el az ilyentől; homlokára van nyomva a

romlottság és hiú önzés Kainbélyege, ez a tár­
sadalom rohadó tagja. Isten elleni bűn a ha­
zaárulás, mely megboszulja önmagát, megér­
demli a honáruló, ha lángostorként szüntelen 
csapkodja s kergeti a háborgó lelkiösmeret. Az 
amrnoni király szolgálatomat akarta kierősza­
kolni, saját hazám elten, ha vezetésed alatt Iz­
rael követsége meg nem érkezett volna is, ha­
zám elleneihez soha nem csatlakoztam volna, 
elég semleges menhely kínálkozik a szomszéd 
népek közt. Azért saját haza iránti kötelessé­
gem tekintetével bírálom ez ifjú jellemét. Ha 
nem bízom benne, nem vádolhatsz tapasztalat­
lansággal, bírálati félszegséggel; megengedem 
azonban, hogyha közelebbről tanulom ismerni, 
véleményem felőle kedvezőbb leend.

Mig a nagytapasztalása héber férfiak, 
ekként mérlegelték Umer jellemét, — az ifjú 
örömtől ragyogva tette úti készületeit. Örült, 
hogy az utazás pillanatától kezdve, folytonosan 
Áza közelében tehet, — élénk képzelete, ez 
angyal társaságában, a földi üdv királyi szé­
kébe helyezé; ott mosolygott előtte a viszon- 
szerelem édes reménye. Csak láthassa, csak 
vele társaloghasson, a többi önmagától jó — 
gondol! —

{Folyt, következik.
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pesti ügyvédet* — és azt hitték, hogy betyárt 
fogtak. E fiasco érte Szolnok rendőrségét. Hát 
bizony már félve kell járni magyar ruhában 
is! Oda jutottunk!

ÚJDONSÁGOK..
* Rendkívüli közgyűlést tart holnap a 

városi törvényhatósági bizottság; ismételve fel- 
hívjuk erre az illetők figyelmét. Tárgyak: a 
marhatartó polgárok felfolyamodása, melysze- 
rint megengedtetni kérik, hogy a lábas jószá­
gaikat kaszinóikba elhajthatnák; továbbá a 
város haszonbérletei után a haszonbérlők ál­
tál megtérítendő adók tárgyában és a kadarcs- 
parti földnek a közlegelőhöz csatolása iránti 
kérvénv.

* A hortobágyi legelő annyira megrom­
lott, hogy — ha jó eső nem lesz — a lábas 
jószágok" ott éhen vesznek. Ezért is szüksé­
gessé vált. az erdőségekben adni a labas jó­
szágoknak menhelvet. A holnapi közgj ülés e 
lágyban lesz.

* Főiskolánkban ma délelőtt tartatott az 
iskolai évet bezáró hálaistenit jsztelet. Ir.iad- 
kozott Tóth Mihály hittanszaki tanár. Szupe- 
rintendensünket. ki jelenleg nincs a városon, 
Tóth Sámuel tanár s egyházkerületi főjegyző 
helyettesité. S ez alkalommal a hittan és jogi 
tanfolyamon a párbeszéd! szigorlatok megkez­
dettek az illető tudományok rendes tanoram 
és tantermeiben. Ezek 29-éig tartanak.

* A szombaton tartandó nyomdaszju-
bileumra a helybeli dal- és zeneegylet testü­
letileg meghivatván, ez az ünnepély érdekes­
ségének emelésére, három kardallal fog közre­
működni. , ......

* A debreczeni ref. S osztályú nonovelde 
növendékeinek 1873/4. iskolai évi közvizsgái 
következő rendben fognak megtartatni az inté­
zet helyiségében: jul. 19. d. u. '/jf órakor 
vallás és énekből. Félhatkor az I. és II. osz­
tálynak minden tantárgyból. Jul. 20. d. e. 9 
órakor az V. VI. VII. oszt. minden tantárgy­
ból. Jul. 20. d. u. V44 órakor III. IV. osztály 
növendékeinek minden tantárgyból. Jul. 21. d. 
€. 9 órakor a franczia nyelvből és zougorabol. 
A nöimunkák az egész idő alatt kiállítva ma­
radnak. Mire a t. szüléket, ügybarátokat tisz­
telettel meghívom. Dr. Palsy Miklós, ideig­
lenes igazgató.

* Bogyo tenoristánk. — mint hall­
juk. — nagy szorgalommal tanul Becsben, s 
mestereinek tetszését fényes tehetsége által j 
nagv mértékben megnyerte.

* A m. kir. 46-dik honvédzászloalj pa­
rancsnoksága a folyó évi őszi hadgyakorlatokra 
269. helybeli lletőségü szabadságos és tarta­
lékos honvédet hivott be aug. '24-dik napjára; 
s ezek idézőit oly megjegyzés mellett küldte 
meg a hatósághoz kézbesittetés végett, hogy 
e netalán beérkező és a gyakorlat alóli fel­
mentést kérő folyamodványok tekintetbe vé­
tetni nem fognak, s a megjelenés alól csakis a 
hatósági láttamozással ellátott és súlyos be­
tegséget igazoló orvosi bizonyítvány alapján 
leendenek az illetők felmentve.

* A rét. nónövelde értesitvénve a most 
végzendő iskolai évről már sajtó alatt van. Egy 
értekezés is lesz benne „A nőnövelés czélja“ 
czimmel Dóczv Gedeon igazgatótól.

* A péterfiai színház egykori igazgatója: 
Reszler István e hó 13-án 45 éves korá­
ban Budapesten meghalt. Ma temették, el. 
Az elhunyt az ötvenes évek elején mint Stéger 
utóda, a nemzeti színház első tenoristája volt; 
midőn 1856-ban a bécsi an der Wein-szinház- 
ban a magyar opera-társulata a „Hunyady 
László“ dalmüvet adta elő, ő játszotta a czim- 
szerepet. Sok buzgalommmal lépett a pályára, 
de hangterjedelme nem felelt meg buzgalmá­
nak. Utóbb mint színigazgató működött több 
vidéki városban, többi közt Debreczenben. Leg­
újabban azért időzött Budapesten, mert Bokody 
színkörében akart vendégszerepelni. Néhány 
nap óta roszul érezte magát, tegnapelőtt hirtelen 
guta érte, mely életének csakhamar véget 
vetett.

* Az 1871-beli önkéntes sorkatonák a 
hadparancsnokság által augusztus "20-dikra 
hivattak be nyári gyakorlat végett.

* A házak előtti locsoitatás iránti ren­
deletet ma hirdették ki a rizházgazdák házan­
ként előszóval. Yalahára tehát ennyire eljutot­
tunk. Aki reggelenként meg nem locsoltatja 
háza elejét, 2 írtra büotettik, a polg. kórház 
részére. Bizonv július 15. előtt is intézkedni 
lehetett es kellett volna e tárgyban. — Remél­
jük, hogy háztulajdonosaink átlátván e szabály 
czélszerüségét, pontosan fogják azt foganato­
sítani. De másfelől elmulhatlanul szükségesnek 
tartjuk, hogy a város is a főpiaczot és a nagy 
utczákat meglocsoltassa: különben a házak előtti 
locsoitatás alig fog valamit érni. Helyén lenne, 
a szekereket is egyenesen a burkolaton járásra 
szorítani, hogy a port fel ne verjek.

* A jogi magántanulók szigorlatai e hó 
27-én az első évesek. 28-án másod évesek és 
29-én a harmadik évesek részéről tartatnak.

* A csolnakázó egylet által a vasút 
melletti víznek a nyári időszak tartamára leendő 
átengedése végett "beadott kérvényére a véle- 
ménves jelentéstétellel megbízott kapitányi hi­
vatal kedvező véleményű jelentését a tanács­
hoz már beadta; oly kikötés bentfoglalása 
mellett, hogy a viz a csolnakázó egylet által 
köröskörül felkerittessék, mégpedig eleven ke­
rítéssel. de addig is. mig az megfogamzanék, 
más valamivel, mely a vízhez juthatást má­
soknak s a barmok uszathatására elzárná: a 
mély helyek kipéczéztessenek, hová az úszni 
nem tudók ne menjenek, s évenkint a város 
pénztárába a földesúri jog elismerése fejében 
egy-egy arany fizetendő stb.

* Erkölcsi sülyedés. Mint hétfői szá­
munkban is említők, a rendőrség a városban 
levő kávéházak felügyelése felett a féket szo­
rosabbra vonta, s alig pár nap múlva ime an­
nak szükségessége csattanósan bebizonyult, 
mert egy a piaczon levő kávémérésben alkal­
mazott nők ellenében oly alapos gyanú merült 
fel. hogy ;a rendőrség kénytelen volt irányuk­
ban orvosrendőri vizsgálatot elrendelni s mely­
nek eredménye kívánatossá teszi a nagyobb 
felügyeletet.

"* A múlt éjjel még eddig ki nem pu­
hatolhatott egyének bárom bérkocsiban elhe­
lyezkedve. a város utczáin le- és fel oly ré­
mi tö danolást. kurjongatást vittek végbe, hogy 
a békésen nyugvók ijedten tudakozódtak a 
nagy lárma felöl; az őrjáraton levő rendőrség 
űzőbe vette ugyan a rakonczátlankodókat, de

gyalogjában lévén, sebesen rohanó kocsijoknak 
nyomába sem juthatott.

* Az „lstván“-gózmalomtársulat mai nap­
ról kelt árjegyzéke szerint — mely hirdetési 
rovatunkban közöltetik —- gyártmányai árát is­
mét lejebb szállította.

* Egy kávéslány csapóutczáról ma ki- 
utasittatott a városról, mivel több rendőri 
kihágást követett el.

* Húsárak a helybeli mészárosok által 
folyó évi jul. 15-től 22-ig megállapítva s a 
hatóságnál szabályszerüleg bejelentve, a kö­
vetkezők: 22 kr hatvan-, kis-mester-, péter- 
fián, mindkét székben, anna-, és csapóutczán, 
id. Péntek István, Balogh István mészárosok­
nál ; 23 kr a czeglédutczai mindkét székben 
várad-, és csapóutczán Rácz György mindkét 
székében; minden többi, s fentebb elő nem 
sorolt mészárszékben pedig 24 kr.

* Garázdálkodás a börtönben. Egy csa­
vargót fogtak el közelebb, s midőn a bűvösre 
bekísérték, ott a lóczákat összetörte istenká­
romló szavak kíséretében. Természetes, hegy 
vad szenvedélyét lecsillapiták.

* A „Földmivelési érdekeink“ 37. száma
a következő gazdag tartalommal jelent meg: 
Egy Budapesten életbeléptetendö nemzetközi 
borvásár ügyében. Dr. Entz Ferencz. Beton 
vagy konkrét építkezés, dd. Az ausztráliai
búza ügyében. Arator. Közlemények a vegy- 
kisérleti állomások köréből. Dr. Ulbricht. Ló- 
tenyésztési ügyek. A lóvasalás ügyéhez. Tor- 
may Béla. — Az állami ménesek létszámának 
leszállítása. Bel- és külföld. Az érdiószegi m. 
kir. vinczellérképezde. Gábor József. — A 
debreczeni m. kir. felső gazdasági tanintézet. 
— Sárvárról. — Léptályog. — Faesy és
Frick. — A baranyamegyei gazd. egylet. Gaz­
dasági tanügy. Szakegyletek működése. Allat- 
és növényhonositás. Kiállítások, versenyek,
ülések. Levelek a szerkesztőhöz. XVII. Mol­
nár. XVIII. Hajnik János. Nyílt levél. Veté­
sek állása külföldön. Üzleti hírek. Szerk. üze­
netek. Nyilttér. Hirdetések. Előfizetési ára: 
negyedévre 1 ft 50 kr. félévre 3 ft, egész 
évre 6 ft. Az előfizetési pénzek Légrádytest- 
véreknek (Budapest V. nádoruteza 6. sz.) kül­
dendők.

ORSZÁGGYŰLÉS.

— Jul. 14. —

Elnök P e r c z e 1.
Napirend: a Romániával kötött szerződést 

tárgy azó tjavaslat átalános tárgyalása. Cseh 
K. hoszabb indokolás után kijelenti, hogy e 
javaslatot, mely hazánknak mind szellemi, mind 
anyagi, kereskedelmi és közgazdászat! érde­
keit tönkre teszi, el nem fogadja. Tavaszi E. 
a javaslat mellett szól. Horváth Gy. ellene 
beszél.

Ghyczy K. pénzügyminiszter nagy ér­
deklődés közt álláspontjáról ügyesen érvelt a 
törv. javaslat mellett; visszautasitá a kor­
mányra a pénzemberek által állítólag gyako­
rolt nyomást, s hivatkozva az 1872. évi or­
szággyűlési megállapodásokra. kifejti, hogy a 
kormány azok alapján járt el és pedig kedve­
zőbb eredménynyel, mert most a kamatbiztosi- 
tási kötelezettség elesik. Azután kijelenti, hogy

hitelünk egészen elvész külföld előtt, ha a 
nemzetközi szerződést elutasítjuk; nem félti ga­
bonánkat, iparunkat — és kereskedésünket 
az oláhországi versenytől; sőt czikkemk kelet 
felé is utat nyervén, a versenyben érdeklődé­
sünk emelkedik; az államvasut differenczialis 
tariffaja ránk nézve rósz hatást nem gyakorol­
hatna, mert a differencziát az összes vonal 
hosszába el kell osztania. Szóval, lelkiismere­
tesen ajánlhatja a törvényjavaslat elfogadásai. 
— Beszédét élénk éljenzés követé. Beszélt meg 
Orbán Balázs, a javaslat ellen, és Ráday — 
bár ellene, de mégis mellette Ígérte szavazni.

tásához híven 
munkát.

már meg is kezdé a szükségéé

Hazai hírek.
(*) Egy ifjú a fővárosban agyonlőtte 

magát. Neve nem tudatik. — Az öngyilkosság 
egyébiránt Budapesten napirenden van. A vi­
déken főleg Nagykőrösön űzik e „foglalkozást.“

(*) Brassóból az iránt panaszkodnak, 
hogy ott a magyar oktatás igen rósz lábon áll. 
300-nál több magyar iparos ifjú nem részesül 
tanításban S az állam oda nem ad iskolát.

(*) Szegedről és Keszthelyről két ifjú 
pár Becsbe ment, hogy ott polgári házasság 
szerint egybekeljenek.

(*) R évi ez ki, ki váltóhamisítás miatt 
Turinba szökött, tagadja, hogy ő volna az a 
váltóhamisitó miniszteri hivatalnok. De fény­
képei után volt hivatalnoktársai ráismertek, s 
erről a turini hatóság értesittetett. Igv talán 
majd csak haza tudják már hozni.

(*) Szegeden a dalárda elhatározta, 
hogy az 187G-dik évi országos dalünnep ott 
tartására meghívja az országos dalárszö- 
vetséget.

(*) Mező-Tar p án Kozma László na­
gyobb fitanitó e hó _9-dikén vezette oltárhoz 
a" bájos Belényesi Ágnes kisasszonyt. Áldás 
frigyökre!

(*) Aradon a nemzeti színház tagjai 
Paulai vezetése alatt e hó 21-dikén kezdik 
meg előadásaikat.

(*) Lóny a i vagyonára vásott néhány 
tolvajnak a foga. s vasárnap este betörtek 
budai palotájába és 8000 ft. értékig meg­
lopták.

(*) Székelyföldön a mostani üs­
tökös feltűnése sok jóslatra ad alkalmat, van­
nak kik babonás szokás szerint háborútól fél­
nek, máson meg éhségtől, döghaláltól, retteg­
nek, sokan pedig írja az „Egyetértés“ egy 
Tisza-Sennvei vegyes kormány létesüiését vár­
ják, mely a jelenleg tárgyalás alatt álló kö­
vetválasztási javaslatnak épen Tisza Kálmán 
segélyével remélt vagyis inkább rettegett ke­
resztül vitele jutalmául következnék be. ki ak­
kor hivatva lenne az elvtagadást országszerte 
érvényesíteni, és az által a közösügyes álla­
potot megörökittetni.

(*) A kegyelet szép példája. 
Néhai báró Eötvös sírboltja, báró Sina Simon 
ercsi birtokán van. Sina báró megparancsolta 
jószágigazgatójának, hogy a derék hazafi 
sírboltját, — s annak kápolnáját 
javíttassa ki, úgy azonban, hogy annak eredeti 
jellege meg ne változtassák; környékét pedig 
angolkertté alakíttassa. A jószágigazgató utasi-

Délutáni posta.
— Lipcse, Julius 13. — A mai ga­

bonavásáron nem volt sok látogató; — 
az üzlet nem volt nagy , — mert átálában 
alacsonyabb árakat várnak. Magyar gabona­
próbák átalános tetszésben részesültek, de ma- 
gasb árak miatt nagyobb foigalom nem jöhetett 
létre. Búzában általában jó termést, rozsban kö- 
zézszerüt, árpában átlagon alóiit, zabban roszat 
várnak. Magyar serfőző árpa 3 frt 50—70 kr; 
magyar rozs júliusban szállítandó 4 frt 20 
krral adatott el. Korpa és etetési czikkek ke­
resettek.

KÖZGAZDASÁG.
— Budapesti gabna és érték­

tőzsde, jul. 14. Ma a gabona mindenféle fa­
jokban gyenge kínálat folytán az árak a teg­
napi s illetőleg a múlt hetieket tartották meg. 
Tegnap belföldi búza eladatott; tiszai 400 vm. 
82 fns 6.67'4, 500 vm. 82 fns 6.65, 400 vm. 
81 fns 6.55, 1000 vm. 79 fns 6 frt; pestme­
gyei 700 vm. 81 fns 6.40; fehérmegyei 400 
vm. 79 fns 6 frt. — Rozsban és árpában nem 
volt üzlet. — Zab jól tartotta magát: 2.80— 
2.82’/o- — Tengeri 15 krral magasabb: 800 
vm. 4.25, 1000 vm. 4.30, 1200 vm. 4.22*4. — 
A határidő üzletben búza őszre 5.80—5.82*4; 
zab őszre 2.09—2.10; tengeri julius-augusz­
tusra 4.20—4.25, augusztus-szeptemberre 4.30 
—4.36. — Az értéktőzsdén az előbörze eleinte 
nyomott volt. de vége felé ismét jó hangu­
lat lépett helyébe és földhitel 76.25 - 77.50, 
anglo 43.50, munic. 39, takarék és hitel 
56.25, m. hitel '213.50-en adattak. — A 
déli tőzsdén jó hangulat volt, és pedig: 
magyar sorsjegyek 86.75. magyar hitel 213.5q, 
földhitel 77.75, angol 43, municzipális 39, ta­
karék és hitel 55.75, buda-óbudai népbank 34, 
egyleti bank 35.50, pesti közúti 273. hazai 
központi takarékpénztár 85.25, molnárok és 
sütők 155 forinton vétettek. Valuták lanyháb­
bak. 20 frankos arany 8.88. császári arany 
5.30. tallér 1.65*4. porosz kincstári utal­
vány 1.65.

Debreczen. 1874. jul. 14. (Hivatalos 
árjegyzék.) 1 mérő búza 5.50—6.30 kr. 1 mérő 
kétszeres 5.00—5.40 kr. 1 mérő rozs 3.50— 
3.70 kr. 1 mérő árpa 2.10—2.30 kr. 1 mérő zab 
2.50—2.60 kr. 1 mérő tengeri 3.80—4.00 kr. 
— 1 mérő köles kása 9.50 krajezár. 
1 zsák burgonya 3.60 kr. 1 mázsa szalonna 
42—43—44 forint, 1 mázsa háj 42—43—44 
forint.

Felelős szerkeastö - kis dó tulaj doao s :
OLÁH KÁROLY.

Főmunkatárs:

SZATMÁRI KÁROLY.

I D E E

Tiszavidéki vasullársulal
és

arad-temesvári vasút.

Hirdetmény.
A tiszavidéki , valamint az arad- 

temesvári vasút vonalain az 1873. évi 
okt. 15-kén életbe léptetett kivételes díj­
szabás gabonanemiiek, hüvelyes vetemé- 
nyek, őrlemények és burgonya szállítására 
nézve f. é. augusztus 1-jétŐI kezdve ha­
tályon kívül helyeztetik.

Az üzletigazgatóság.
397 2—2

Tiszavidéki vasut-társaság

Hirdetmény.
folyó év augusztus 1-töl kezdve a vissza­

vonásig
ásvány-, szén és pir-szén (coaks)

szállításira nézve uj kivételes díj­
szabás lép életbe.

Ezen kivételes díjszabás hatályba 
lépéséiül kezdve, az 1873-ik évi január 
1-jétől érvényes 2-dik számú kivételes 
díjszabás, továbbá az 1873. évi deczem- 
ber 10-kén kiadott II. számú pótlék ha­
tályon kivül helyeztetik.

Budapest. 1874. évi julius 9 én.

A magy. északkeleti vasút menetrendé.
A Szerencs—m.-szigeti vonalon

Szerencsről—M.-Sziget felé.
12:1 i4~í~nr

Állomások

Szerencs ( Ebédlő)
Bodrog-Keresztur 
Liszka-Tolcsva 

5 Sárospatak
S-a ÚjhelyiEbdl.) g*;

Szomotor ,
í> Perbenyik „

Bély (Megállap. hely) „

»jó
9 30 

10 j07

1.48 Csap 
1.07 Bátyú

(érk
(iod

(érk,

2.60 Tisza-Ujlak 
Nagy-Szőllös
Királyháza íEbdl.

2.20 Buszt 
2.48 Buityaháza ,
1.01 Técaő
1.26 Taraczköz (Megáll, h.) 
0.78 Hosszumező (Kitérő) L 
1.58 M.-8ziget érk.

404 1—2
Az üzletigazgatóság.

Haszonbérbe adandó
bli

Debreczenhez két órányira egy 1180 holdból 
Álló pusztai pirtok gazdasági épületekkel ellátva 
1875. évi Sz. György naptól fogva több évre ha­
szonbérbe kiadó.Értekezhetnl Nagyujutczin 1703. 
szám alatt.

400 2—3

2.30 
2.OS

Som 
Beregszász

z. vegyes vonat

M. Szigetről—Szerencs felé.

6 59
4 24
4 55
5 25
5 44
6 30
7 03
7 52
8 06
8 31 
851
9 53 

10 30 
11125 
1*!24
l|09 ,
1 29 déle

1 03 
1 21 
148| 

délu

Állomások

M.-Sziget ind.
1.58 Hosszumező (Kitérő) , 
0.73 Taraczköz (Mgll. h.) „ 
1.25 Técső *
1.01 Bustyaháza „
2.48 Buszt „
2.20 Királyháza (Ehdl.)
1.19 Nagy-Szöllő* ,
1.87 Tisza-Ujlak „
2.60 Beregszász „
2.02 Som ■
1.30 Bátyú
2.07 Csap (érk. 

(ind.
1.48 Bély f Megái lap. h.; ,

10 42 0.64 Perbenyik »
11 25 1.90 Szomotor *
la lo 1-53 b.-a.-Djh- (EbdU (,?a 

1.28 Sárospatak .
1.66 Liszka Tolcara „ 
1.66 Bodrog-Keresztur „
1 .solSzerenc« (Ebédlő) érk

Debreczen—királyházai vonalon

jn I3J 15.
sz vegyes vonat

N N N1,
<
e
reg. éjjel déle.
6 55 9 24 11 31

24 953 12
7,42 10 11 12 IS«
8 05 10 42 12 44
8 32 11 14 1 11
912 12 12 1 ó3
9 50 2 50

10 23 1 30 31
LO 45 2 05 délu.
11 24 S 61
12 18 3 54
12 50 4 39

1 27 526
2 09 6 8
2 31 6 28
3 03 6155
3 31 7'28
4 29 8 07
5 8,30
5 46 9 21
6 11 9 42
6 54 10 14
7 25 10 39
7 48 11 02

Debreczenböl-Királyháza Jelé
liSTiiä

Állomások

Jebreczen (Ebédlői ind.
Baláp (Megállap. ti.) „ 
VAmos-Pércs „
Abránv (Megáll, h.) „ 
Ér-Minálvfalva * 
Reszege-Szaniszló . 
Nagy-Károly *
Kis-Majtény *
Zsadány (Kitérő) „ 
Szathmár *
Mikola »

6 Halmi „
Fekete-Árdó (Kitérő) „ 
Királyháza (Ebédlő) „

sz.vegyesv
I.

Királyházától-Debreczen felé
iíürpiir

Állomások sz.vegyesv.

Királyháza (Ebédlő) , 
Fekete-Ardó (Kitérő), 
Halmi ,
Mikola ,
Szathmár
Zsadány (Kitérői , 
Kis-Majthény ,
Nagy-Károly .

0 Reszege Szaniszló 
Ér-Mihályfalva T 
Ábrány (Megáll, h ) , 
Vámos-Pércs 
Baláp (Megáll, h.j 
Debreczen ^Ebédlő- ,

éjjel
3 19
3 49
4 33 
508 
6 1* 
6 34 
7! 16 
817 
9 11

10 09
10 30
11 02 
11:17 
lljöO

délu.

Bátyu-munkácsi részvonalon
Bátyú—Munkács felé
212. számú vegyes vonat

Bátyú
Strabicsó-Gorond
Munkács

ind

érk

Délután
3 ; 12
3 j 54
4 j 23 

Délután

Munkács—Bátyú felé
211. számú vegyes vonat

Munkács
55 Sztrabicsó-Gorond 
90 Bátyú

Délelőtt
11 49
12 23 

1 —
Délután

Sátoralj a-Üj hely—kassai rész von álon
Kassa— S.-a.-üjhely felé

Állomások szama ve­
gyes vonat

f

2.11 S.-s.-Ujhely fEbédlő) 
1.03 L.-Mihályi (Ebédlő)

Kosma
N.-Szálán ez 
Misije
iKasss (Ebédlő)

(érk
(ind.

éri

4ÍLT4H
S.-a.-Ujhely — Kassa felé

4Í214Í4!

Állomások
Bsámu ve- 
rjet Tonzt'

Eun (ebédlő) .
33 1.88 Hülye ,
48| 1.96 N. Szalincz „

1.48 Kozma „
1.0* Legenye-Mihályi e. ^ 

IM 2 llb.-a.-Ujhely (ebédlő) érk.

IS S.
eg- di

Csatlakozások saját vonalainkon:

Unghvár—nyíregyházai rész vonalon
Unghvár—Nyíregyháza felé

-----------------sir

Állomások

1.28
0.84

Ungrér 0 
Szttrthe
Csap
Ttuiér
Fényei-Litke
Kü-Várda
Pitroha
Demecaer

ind.

1.69 
1.15 
0.92 
1.08 
100 
1.37 Kemecae

Sértő
Nyíregyháza

Nyíregyháza— Unghvár felé

Állomások

éA.

0.84 
1.28 
1.87 
1.00 

4911.« 
20 0.92 
47 1.15

ti
26 l.$l 
46 1.51

312.

gye
ve-

v.

4i r
Nyíregyháza
Sóstó
Kemecae
Demecaer
Pátroha
Kü-Várda
Fenyes-Litke
Tuzzér
Csap
Szűrt!-
Uagvár

ind.

ti.
A 11. számú vonat csatlakozik: Királyházán a 116, — Bátyun 211. és 212,— Csapon 311. és 312. és S.-a--Ujhelyen a 411. és 414. 

számú vegyesvonatokkal. — A 12. sz. vonat csatlakozik: Csapon 311. és 312. — Bátyun 211. és 212. számú vonatokkal. — A 13. sz. vonat 
csatlakozik: Királyházán a 113, 114. — S.-a.-Ujhelyen 412. és 413. számú vonatokkal. — A 14. számú vonat csatlakozik: S.-a.-Ujhelyee a 
411, 414. és Királyházán 113, 114 számú vonatokkal.

Budapesten, 1873. október havában. A vezérigazgatóság.

220. ÁRJEGYZÉKE
az ,,ISTVÁN“ gőzmalom készítmé­

nyeinek.
(De breczenben költségmentesen, 
készpénzfizetés mellett 0. é-ben, kötele­

zettség nélkül.)
Ingyen zsákkal.

írt kr.
A. Asztali dara nagy szemű 17 40
„ „ 50 65.-os zacskóval . 17 60

B. Ugyanaz apró szemű . . 17 40
„ „ 50fó-os zacskóval . 17 60
C. Dara középszerű . . . 16 80
„ „ 50 ff-os zacskóval .17 —
0. Királyliszt........................16 80
1. Lángliszt ....................... 16 40
2. Montliszt........................16 —
3. Zsemlveliszt különös . . 15 20
4. „ .............................. 14 40
5. Fehér kenyérliszt I- rendű 12 80
6. Ugyanaz Ú. rendű . . 10 80
7. Barna kenyérliszt I. rendű lO 40
8. Barna n II. „ 10 —
9. Lábliszt 1. rendű . . . 9 60
10 Lábliszt II. „ . . . .8 —
11 Derczekorpa • . . 3 40
13 Durvakorpa zsákkal 3 —
, . „ zsáknélknl 2 60
V. K. L. I. Vegyített kenyér-

liszt 1-ső rendi 8 60
Szinte 2-od rendű 7 20

Rozsliszt I. rendű . . .-------
Rozsliszt II. rendű . . .-------

, ti ni. „ . . 8 80
„ „ IV. „ . . .-------

Rozskorpa zsákkal . 3 60 
, „ zsáknélkül 3 20

00 Árpakása............................. 21 —
0. Árpakása............................. 19 —
1. Árpakása............................. 16 —
2. Árpakása.............................13 —
3. Árpakása . .-------
6. Árpadara............................. 15 —
6. Árpaliszt...................... ...........

A zsákok súly tártál ma:

A. B. C. 0—8 számig netto 150 fnt
9. 10.11. . . 125 „
12 ....................................100 „
K. L. és R. L—III. számig 150 „ 
R.IV. V. . . 100 ,
Á. K. 00—5 számig , 100 ,
Árpaliszt . , 125 „

Debreczen, 1874. julius 15.

*

Debreczen, 1874. nyom. a ráezv. táré. könyvnyomdájában.
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